

ОГНЕУПОРЩИК

ГАЗЕТА ОТКРЫТОГО АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «БОРОВИЧСКИЙ КОМБИНАТ ОГНЕУПОРОВ»

Основана 15 сентября 1928 года

№ 50 (4514)

ПЯТНИЦА, 27 декабря 1996 г.

Выходит 1 раз в неделю

С НОВЫМ, 1997 ГОДОМ!

С ПРАЗДНИКОМ!

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!
ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Уходит 1996 год, год високосный — особо трудный для Отечества и для каждого из нас.

Тем не менее нужно отметить, что коллектив ОАО «Боровичский комбинат огнеупоров» прожил этот год уверено и достойно.

Преодолев серьезные последствия выхода из строя мощностей цеха № 4, мы смогли превысить уровень 1994 года по объему выпускаемой огнеупорной продукции. В большой степени этому способствовали изучение и освоение новых рынков сбыта, внимательное отношение к потребителям, кропотливая работа инженерного корпуса по производству новых более эффективных видов огнеупоров, по повышению их качества.

Все это позволило без больших задержек выплачивать заработную плату, поддерживать социальную инфраструктуру предприятия, оказывать посильную помощь своим ветеранам и благотворительную — другим организациям. Но главное, мы не снизили темпов капитальных вложений в развитие производства. А это — надежный фактор уверенности в завтрашнем дне.

От души поздравляем всех тружеников огромного коллектива с Новым, 1997 годом!

Особая признательность нашим ветеранам!

Счастья, мира и добра Вам и Вашим семьям!

Процветания нашему родному предприятию!

Председатель
Совета Директоров
МИГАЛЬ В. П.

Генеральный
директор
МОЖЖЕРИН В. А.

Профсоюзный комитет и совет ветеранов ОАО «БКО» поздравляют работников комбината, пенсионеров, находящихся на заслуженном отдыхе, с Новым годом!

Желают доброго здоровья, радости и благополучия в Ваших семьях, успехов во всех Ваших делах!

АНКЕТА «ОГНЕУПОРЩИКА»

ЧЕМ ПОРАДОВАЛ 1996 ГОД... УДИВИЛ... ОГОРЧИЛ!

Л. В. Лысенко — заведующая ДОУ № 12:

— В июне этого года я вместе с тремя сотрудниками детского сада аттестовалась на высшую квалификационную категорию, тем самым подтвердив правильность выбранного пути для нашего учреждения и получив оценку своего профессионализма и компетентности как руководитель.

Неожиданно стала депутатом Думы, вошла в органы местного самоуправления. Возникла потребность в знаниях и понимании своей миссии. Прошла в Новгороде краткосрочные курсы в научно-образовательном учреждении «Диалог», где были организованы встречи с председателем и заместителем областной Думы, председателями экономического и финансового комитетов области, преподавателями НовГУ.

Были и огорчения. Первые три месяца уходящего года коллектив боролся со вспышкой гепатита в дошкольном учреждении, которая не обошла стороной

микрорайон Вельгии и поселка Коммунистический. Глубокий экономический кризис, охвативший страну, докатился до каждого из нас. Приходится обходитьсь малыми средствами и решать большой объем проблем как на работе, так и в быту.

А. В. Николаев — сортировщик ЦСП:

— Самое утешительное, что цех не стоит без работы. Что год високосный, тяжелый почувствовал на своем здоровье. И в этом спортивном сезоне меня не пригласили играть за команду «Металлург», хотя играю в футбол с детства, выступал на футбольных турнирах за юношескую и взрослую команды. Обидно!

М. А. Спиридонова — мастер печного участка цеха № 2:

— Что-то определенно изменилось в нашей стране и далеко не в лучшую сторону. Выглядываю в окно квартиры, выходящее во двор, и вижу неприглядную картину, ставшую уже привычной: старки роются в коштейнерах с отходами. Се-

рдце сжимается от боли за них.

Уверенней чувствую себя мы, кто работает: слава Богу комбинат не стоит. И все же так хочется добрых перемен. В семье как всегда полно забот. Стараюсь не унывать, не зацикливаться на так называемых женских домашних делах, бывать больше на воздухе, а это дача, походы с мужем на рыбалку.

В. Ф. Пащун — контролер-электромонтер ЦЭС:

— Радует, что работает комбинат, и нам, его труженикам, регулярно выплачивают зарплатную плату. Что комбинат строит и осваивает новую продукцию. Это вселяет оптимизм и уверенность в завтрашний день.

Удивило, что впервые в этом году ЦЭС летом из-за нехватки газа не вырабатывала электроэнергию, хотя она нам обходится дешевле, чем та, которую мы покупаем от Ленэнерго.

Огорчает обстановка в стране в целом, хотя для ее экономической стабилизации правительство делает многое.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ



На вопросы редакции отвечает заместитель Генерального директора комбината по капитальному строительству И. В. ГЕРШКОВИЧ.

— Игорь Вениаминович, какое место занимает возглавляемый вами отдел в системе комбината?

— В названии отдела есть слово — капитальный, которое говорит само за себя. Капитальное строительство определяет жизнь, дальнейшую судьбу предприятия. Каждый рубль, вложенный сегодня в это дело, оборачивается выгодой АО завтра и послезавтра. Это не выброшенные на ветер деньги. Стройка — это сложный технологический процесс, особенно в условиях ограниченного финансирования. Задача ОКСа — организация строек, начиная с исходных данных, проектной документации, задействование подрядных и субподрядных организаций, организация приобретения оборудования, материалов и окончание строительства в определенные сроки.

— В какую сумму выливаются объемы капитального строительства?

— Капитальное строительство в бюджете ОАО занимает значительную часть, порядка 10% от объема выпуска товарной продукции. Для сравнения можно сказать, что город получает бюджетных ассигнований на городские стройки в 8–10 раз меньше. Наше акционерное общество постоянно ищет место в экономике страны, обновляя основные фонды, внедряя новые технологии, осваивая новые виды продукции, усиленно занимаясь техническим перевооружением.

ним производства. Это и есть капитальное строительство ОАО «БКО».

— Накануне нового года принято подводить итоги. Что удалось и что не удалось в текущем году?

— Мы строим много. В этом году введена первая очередь новой автобазы. Продолжаем строительство промплощадки карьеров в Окладневе, ведем горно-капитальные выработки на шахте «Шиботово», проводилась реконструкция цеха № 2. В ЦСП устанавливается совместно со службой ОГМ пресс DAO-242 — прототип «Лайса» отечественного производства. В I квартале будущего года сдадим два дома на 85 и 94 квартиры. Но самая главная стройка комбината — цех по производству пропантов. На него строительство затрачивается треть средне-месячных капитальных вложений. Одна треть строительно-монтажных работ комплекса уже выполнена. Где-то в середине 1998 года цех должен вступить в строй. Строительство ведет управление «Гидромонтаж» с участием СМУ ОКСа, в ближайшее время к строительству будут подключены ЦКР и ЦРЭ. Практически выполнили все, что намечали.

— Трудно работать в нынешних условиях!

— Нелегко было всегда. Просто за последнее время произошло много изменений. Если раньше трудности были в получении лимита на строительный подряд и строительные материалы и оборудование, то теперь в основном трудности связаны с организацией строительства и финансированием. Раньше был жесткий контроль министерства, сейчас все зависит от личной инициативы, исполнительности и квалификации специалистов. У каждого стало больше возможностей реализовать свои творческие способности.

— Игорь Вениаминович, этот год в вашей жизни в какой-то степени знаменательный: ваш труд высоко оценен, что выражалось в присвоении вам звания «Заслуженный строитель Российской Федерации».

— Я расцениваю эту награду не только как личную, но и как признание заслуг всего коллектива строителей комбината, тех руководителей, которые работали до меня. И, в первую очередь, Сергея Сергеевича Колдашова, под началом которого я начинал 23 года назад после окончания Ленинградского горного института, Николая Александровича Семенова, опыта которого помог мне в практической организации строек.

На снимке: И. В. ГЕРШКОВИЧ.

Фото С. Белова.

СТРОИМ!

НАША ЮРИДИЧЕСКАЯ СЛУЖБА

В ПЛАНОВОМ социалистическом хозяйстве труд юриста был не применим и однообразен.

С приходом рыночных отношений заметно стал подниматься авторитет юридической службы. Граждане все чаще прибегают к помощи юристов, так как не в состоянии ориентироваться самостоятельно в море правовых актов, издаваемых в последние годы государственными органами. С разделением собственности на частную, муниципальную, государственную, с приватизацией предпринимательства (таможенного, налогового, жилищного, гражданского, земельного и

т. д.), следить за изменениями в нем, оказывать практическую помощь в разрешении любых правовых вопросов, возникающих в различных подразделениях Общества. 17 июля 1996 г. отделом получена лицензия на оказание платных юридических услуг населению.

В настоящее время в отделе работают высококвалифицированные специалисты, имеющие высшее юридическое образование, обладающие большим опытом практической работы. Так, юрисконсульты Владимир Алексеевич Алексеев и Ви-

Окончание на 2-й стр.

НАША ЮРИДИЧЕСКАЯ СЛУЖБА

Окончание. Нач. на 1 стр. ктор Михаилович Оськин имеют стаж работы по специальности более 20 лет. Юрисконсульт Татьяна Яковлевна Белова на комбинате 2 года, но за короткий период успела зарекомендовать себя грамотным специалистом, успешно овладевает знаниями и перенимает опыт коллег.

Большое внимание сейчас уделяется договорной работе. За 1996 год разрешено около 230 преддоговорных споров, составлено протоколов разногласий по различным хозяйственным договорам — 112, подготовлено более 90 проектов договоров по сделкам с гражданами и юридическими лицами. Все заключаемые Обществом договоры проходят обязательную правовую проверку в нашем отделе.

Проводится большая претензионно-исковая работа. Так, за 1996 год юристами

отдела было предъявлено 62 претензии на общую сумму 1,9 млрд. рублей. Из них взыскано 839,6 млн. руб., в том числе 32,7 млн. руб. штрафных санкций. К Обществу за 1996 год было предъявлено претензии и исков на общую сумму 3,8 млрд. руб., в том числе, на взыскание штрафных санкций на 2,2 млрд. руб. Признано обоснованными претензии на сумму 916,6 млн. руб. Все дела в арбитражных судах и судах общей юрисдикции рассматриваются с участием юристов отдела.

Ежегодно отделом готовятся около 40 проектов приказов о возмещении ущерба, причиненного увечьем или иным повреждением здоровья. Кроме того, все издаваемые приказы проходят правовую экспертизу в отделе.

С участием отдела разрабатываются основные внутренние нормативные

акты (Положения, Правила, Устав и т. д.).

Нами возобновлена практика проведения проверок соблюдения законодательства подразделениями Общества.

Пропагандируется действующее законодательство — читаются лекции, проводятся беседы, оказываются устные консультации и практическая помощь учащимся и молодым специалистам.

Конечно, наш отдел в стадии становления, много еще ошибок, упущений в работе. Хочется выразить благодарность всем отделам и службам Общества, которые помогают нам разобраться в сложных ситуациях и найти правильное решение. И в Новогодний праздник пожелать всем нам успехов в общем деле — процветании нашего Общества.

С. ПРОВОТОРОВА,
начальник юридического
отдела ОАО «БКО».

СПАСАТЕЛИ

27 декабря вся страна отмечает День спасателя.

В нашем городе недалеко от шахты «Шиботово» находится здание, в котором размещается Боровичский военизированный горноспасательный завод, несущий круглогодичную трудовую, порой опасную службу по спасению людей и ликвидации аварий на шахте и карьерах ОАО «БКО».

В соответствии с Федеральным законом «Об аварийно-спасательных службах» военизированные горноспасательные части по обслуживанию предприятий металлургической промышленности являются аварийно-спасательными формированиями и созданы на основании постановления Правительства Российской Федерации.

Наш завод имеет техни-

ческое оснащение, позволяющее: вести горноспасательные работы в недоступной для дыхания атмосфере; оказывать первую медицинскую помощь пострадавшим на объектах; тушить подземные пожары и определять состав рудничного воздуха; производить разборку завалов и другие горноспасательные работы.

В 1989 году личный состав ввода участвовал в ликвидации последствий землетрясения в городе Спитак Армянской ССР.

Для обеспечения высокой оперативности подразделения и нашего своевременного выезда на объекты мы имеем специализированный транспорт, который, правда, эксплуатируется 30 и более лет. Но несмотря на трудные экономические усло-

вия, наш ввод постоянно находится в боевой готовности.

Работая с ветеранами горноспасательной службы, с такими, как Александр Васильевич Демидов, Виктор Алексеевич Цветков, Сергей Платонович Лебедев, Александр Викторович Митрофанов, Сергей Викторович Осеев, Вера Павловна Салагина, растет и приобретает все тонкости и навыки горноспасателей молодое поколение.

В связи с наступающими Днем спасателя и Новым годом поздравляю весь личный состав ввода. Желаю всем крепкого здоровья, успехов в труде и счастья в личной жизни.

Г. СЕКЛЕТОВ,
командир горно-
спасательного ввода.

«ПИРОС» ЖДЕТ ВАС!

Мороз и солнце, день чудесный, который предлагаем вам провести на природе. Наша база «Пирос» круглогодично готова принять отдыхающих. Зима, слава Богу пришла, и самое время совершил вылазку на лесную прогулку.

Лыжня убегает по сосновому бору, гребешки снега накатывают волной, вот с сосны падает на плечи маленький сугроб, это шустрые белочки перепрыгивают с ветки на ветку. Ни с чем не сравним зимний лес! И можно поспорить, что отдыхать на базе лучше летом.

Пробежишься на лыжах,

покатаешься с горки на санках или салазках. С каждым днем крепче мороз и ледок все сильнее сковывает озеро. Скоро можно начать подледный лов. Любители этого вида спорта на ранней зорьке терпеливо усаживаются у лунки с удочкой, чтобы за весь день вытянуть парочку окуней и много сопливых ершей. Но кому что нравится.

После морозного воздуха, от которого занимается дыхание, разгораются щеки, хорошо согреться в теплых домиках, посидеть у самовара за неторопливым разговором. Столовая зимой не работает, но если есть желание можно соору-

дить из привезенных с собой продуктов любое любимое блюдо, пожалуйста, шашлык, мангал есть или подкопить на коптильне только что пойманную рыбку.

И если вы соблазнились провести субботу на базе, не забудьте привезти с собой ребяташек. На школьных каникулах им тоже нужно отдохнуть. Подавайте заявки на поездку профком комбината. И не раздумывайте долго, отряхнитесь от домашних забот, приезжайте к нам за хорошим настроением, за здоровьем.

Н. ГАВРИЛОВ,
директор базы «Пирос».

Спасибо

за поддержку

Я пенсионерка-одиночка. Преклонный возраст и болезни ограничивают мои передвижения. И без посторонней помощи обходиться не могу. Хорошо, что есть добрые люди, готовые помочь старому человеку. Я хочу выразить глубокую благодарность председателю совета ветеранов комбината С. Б. Трескуновой за то, что не забывает меня и оказывает посильную поддержку.

К. Г. БОНДАРЕНКО,
ветеран ЖКХ комбината.



Татьяна Борисовна Кириллова пришла в наш Дом культуры в 1984 году после окончания Новгородского культурно-просветительного училища. Начинала руководителем агитбригады, возглавляла культмассовый сектор. В марте 1993 года она организовала самодеятельный театр кукол.

С рождением театра родились первые декорации, автором которых стала преподаватель детской студии

изобразительных искусств ДК Елена Андреевна Лавровская. Появился свой стабильный коллектив, который постоянно увеличивался. Вместе с ними в кукольном мастерстве росла и сама его руководитель.

На этот творческий сезон театр кукол готовит большой кукольный спектакль Л. Устинова «Великий лягушонок».

Т. Б. Кириллова умело владеет техникой постанов-

ки спектакля, его выразительными средствами и достойно сочетает в себе такие понятия как режиссер, руководитель, педагог.

Присвоение театру звания «Образцовый самодеятельный коллектив» — высокая оценка работы и режиссера, и художника, и всех артистов.

На снимке: Татьяна Борисовна Кириллова на репетиции.

Фото С. Белова.

Хоккей с мячом

У ЧЕМПИОНАТ РОССИИ

После шести встреч на выездах, проведенныхами национальным «Металлургом» в УЧемпионате России по хоккею с мячом (завершившихся, к сожалению, его поражениями, в т. ч. с. «Казахгазом» (Уральск) — 2:5 и 3:7), на этой неделе он представил в домашних матчах и порадовал своих многочисленных болельщиков. Его соперником был «Старт» (Нерехта), впервые выступающий в I лиге, но не имеющий после стольких же сыгранных матчей очков (кстати, в предыдущем туре на своем поле он проиграл «Никельщику» (В. Уфалей) — 0:5, 0:8).

В целом гости остались о себе неплохое впечатление, но оказались достойное сопротивление более опытным боровичанам в двух играх не смогли, уступив нашим хоккеистам — 0:7 и 3:7. В нашей команде отличились: Н. Изотов, забивший 4 мяча, В. Архипов и Д. Лазицкий (по 3), А. Солкин (2), С. Тушин и Д. Лютов (по 1). Эти первые победы позволили «Металлургу» с 6-ю очками подняться на 5-е место в турнирной таблице (при 8 командах).

Другие матчи этого тура в Западной зоне I лиги завершились так: «Красная звезда» (Санкт-Петербург) — «Казахгаз» — 4:5, 6:2; «Факел-СКА» (Богданович) — «Знамя» (Воткинск) — 6:5, 6:2; «Никельщик» — «Машиностроитель» (Киров) — 5:2, 2:0.

Без поражений пока идут уральские команды из Челябинской и Свердловской областей, набравшие соответственно 24 и 18 очков (разное количество игр), а далее за ними — «Знамя» (12 очков) и «Казахгаз» (9 очков).

Предстоящие поединки «Металлурга» на финишке года (27 и 28 декабря) в городе на Мсте с казахстанскими хоккеистами, безусловно, вызовут интерес у любителей спорта, которых приглашают на наш стадион к 12 часам. А в начале будущего года, 4—5 января в тоже самое время, «Металлург» встречается с командой «Знамя» (Воткинск). Обозреватель.

По восточной астрологии, грядущий 1997 год — это год огненного красноватого быка или Буйвола. Мы с радостью приветствуем его заходя. Тем более, что нам близок по духу девиз Быка: «Работа, семья, Родина».

Кстати, Бык еще у дреиния народов был тотемом, то есть образом священного животного, покровителя семьи, рода.

Одна из трех ипостасей Быка — семьянина. Поэтому 1997 год лучше всего было встретить в семейном кругу, среди родных.

Учитывая вегетарианство Быка, не рекомендуется на праздничном столе любые блюда из говядины. Рыба и птица допустимы. Но предпочтительнее салаты, пироги (капустные, рисовые, гречневые), овощи, фрукты, сладкое...

Другой из девизов Быка — работа. Готовя праздничные блюда, не жалейте времени. Главное, приготовьте снедь не в разнодарии, а с радостью и любовью. Этим вы отдадите дань Быку — трудолюбу, а в награду получите восторги и благодарность своих гостей. Не количество блюд, а радость труда, озарившая их готовку, насытит ауру вашего дома доброжелательностью.

Первый тост в полночь всегда традиционен: «С Новым годом! С новым счастьем». Ну, а затем хорошо бы поддержать девиз Быка: «Работа, семья, Родина». Поднимите свои бокалы за Родину! От всей души пожелайте ей благополучия и процветания. Ведь все мы — ее дети.

Дом культуры ОАО «БКО» приглашает работников комбината 6 января 1997 года в 20 часов на Новогодний бал.

Приходите с друзьями и близкими, а встречу с дедом Морозом и Снегурочкой, игры, конкурсы, танцы и концерт мы вам обеспечим.

За лучший карнавальный костюм — приз. Билеты продаются в кассе ДК с 25 декабря. Цена билета 10 тысяч рублей. Справки по телефонам: 2-41-99, 2-17-22.

Дом культуры и совет ветеранов ОАО «БКО» приглашают ветеранов комбината 7 января 1997 года в 15 часов на Рождественский праздник.

Вы увидите прекрасный концерт, для вас будет играть духовой оркестр, вы сможете принять участие в конкурсах и играх. Победителей ждут призы.

Приходите с хорошим настроением и высоким интересом. Вход свободный.

Редактор В. И. Кузьмина.

К СВЕДЕНИЮ РАБОТНИКОВ КОМБИНАТА

ПРИГЛАШАЕМ НА ЛЫЖНЫЕ ПРОГУЛКИ

Каждое воскресенье в 11 часов от стадиона «Металлург» отходит автобус на о. Крюково.

* * *

Профсоюзный комитет принимает коллективные заявки на отдых в выходные дни на базе «Пирос». Лыжи можно получить на базе.

* * *

Всем желающим приобрести в подсобном хозяйстве поросят-сосунов в апреле-мае 1997 года просим дать заявки в цеховые профкомы.

Администрация.